

思念三鲜水饺在北京检出致病菌金黄色葡萄球菌后，国内不少超市已下架。昨日，记者走访我市多家超市发现——

“思念”出问题 “兄弟”受株连



超市内销售的均为非问题批次思念水饺。

□见习记者 赵佳 记者 宋扬 文/图

20日，北京市工商局发布消息称，郑州思念食品有限公司生产的批号为20110628106A的三鲜水饺，被检出含致病菌金黄色葡萄球菌，在市场上掀起轩然大波，并相继在北京、广州等城市下架封存。

昨日，记者走访我市多家超市，未见到问题批次思念三鲜水饺上架销售，不同系列、批次的思念三鲜类产品的销售也因此受到影响。

记者在大张盛德美润西店看到，思念品牌的水饺仍在销售，且多数打出特价标签，但正在销售的

思念品牌的灌汤饺、真鲜水饺、金牌水饺等多个系列中，均未见到三鲜口味的水饺。在丹尼斯量贩南昌路店，除了800克思念金牌水饺和1380克山菌灌汤饺有三鲜口味的，正在销售的同品牌其他系列的水饺均无此口味。

大张盛德美润西店冷冻科负责人周真真介绍，自从播出思念问题三鲜水饺北京下架的新闻后，该卖场就在公司采购部的通知下，将思念品牌中所有涉及三鲜口味的产品存入冷库。河南大张实业有限公司采购部工作人员介绍，该公司并未接到任何关于“思念三鲜水饺

下架”的通知，但本着对消费者负责的态度，该公司采购部决定暂时将三鲜口味的思念系列产品存入冷库。“目前，公司正与思念厂家协商，若检出的产品确实有质量问题，正式将其下架，若无质量问题，将于近日重新上架销售。”该工作人员说。

据丹尼斯量贩南昌路店行政处负责人刘洁介绍，该卖场思念品牌三鲜口味的水饺也暂存冷库。“自从思念问题水饺新闻出来后，对卖场所有品牌的速冻水饺都有影响，与去年同期相比，这几天速冻水饺销量降了12%以上。”刘洁说。

中小饭店“用工荒” 新手充当台柱子

专家建议打造特色餐饮品牌，提升竞争力

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

23日，记者在走访中发现，目前，市区许多中小饭店陷入“用工荒”——有经验的服务员招不来，即使招来了也留不住，不得已中小饭店降低用人标准，新手充当了这些饭店的台柱子。

据了解，目前大饭店普遍不愁人手不够，而中小饭店的招工形势依旧比较严峻：平均每半年就会出

现一次人员“大换血”，店内约有五成服务员是“零经验”或阅历尚浅的新手。年龄在21岁至25岁的服务员跳槽频繁，加薪、加福利等方式也难留住人。一家川菜馆的王老板无奈地告诉记者，眼下正在加紧招服务员，来的十有八九是没有任何从业经验的应聘者，个别有经验的应聘者要么要求高薪，要么要求当主管。

中小饭店使用新人多，导致服

务质量打折扣。市民吴先生称，到小饭馆吃饭，经常看到一些服务员业务不熟练、手忙脚乱，这容易给消费者留下不好的印象。

对此，河科大财经学院副教授张纪认为，中小饭店“熟手”匮乏或使运营陷入恶性循环，即服务质量越不过关客流越少，进而影响声誉，也难怪吸引到“良才”。建议中小饭店打造“小而精”的特色餐饮品牌，或许能增加对“熟手”的吸引力。

大果紫檀咋“变身” 普通花梨木

选购红木、实木家具 要询问清楚、签好合同

□记者 宋扬 见习记者 赵佳 通讯员 杨凯 费斌茂

近期，有消费者投诉：所购家具订货和送货不符。家住涧西区的王女士遇到了一件郁闷事——她在某商场订购了大果紫檀家具，可商家送的货却是普通花梨木家具；而另一位顾客，则怀疑自己买的实木家具并非纯实木。

大果紫檀“变身”普通花梨木

事件回放：新购家具“变身”

今年3月，因新房装修，王女士在新区一家家居商场看中了沙发、书桌等6套家具，这些家具的材质标注为花梨木，王女士告知店员自己想要同样款式、大果紫檀材质的，对方满口答应可以定做。双方商议后以22.2万元的价格成交，王女士交付了定金并签订了合同。8月中下旬，王女士将尾款全部付清，商家把家具送上了门。

几天后，王女士对比家里其他大果紫檀家具发现，两种材质明显不同。新买的这批家具颜色不够红、纹理较粗，后她经多方了解，认定这批家具的材质并非大果紫檀，王女士上门与商家协商退货。商家先是矢口否认，后又拖延时间，王女士因此错过了家居卖场承诺的如家具质量问题“一个月退货”的机会。

维权结果：退回部分货款

由于商家送货家具型号和合同上一致，王女士又拿不出证据证明自己定购的是大果紫檀材质家

具，维权陷入困境。经调解，商家承认这种家具的材质是符合国标的花梨木，答应退还王女士1.7万元。

消费提醒：询问清楚，签合同前，工商人员提醒消费者，购买家具时要和商家确定所购家具为何种材质，并在合同中注明，出现问题应及时投诉，以免商家拖延时间。

实木家具也会鼓包？

事件回放：实木家具“长痘痕”

18日，西工区工商分局12315接到一对夫妇投诉电话，称他们年初在西工区一家家居卖场5楼某专柜花5万多元购买了一批家具，商家称是全实木家具。

送货安装时，女主人怀疑这批家具并非全是实木。9月秋雨连绵，所购家具表面出现了一处鼓包，夫妇俩找商家理论，对方只答应维修，不予换新货。目前，该事件正在调解中。

消费提醒：看木料连接处或背面花纹

业内人士王先生提醒，纯实木家具所用材料都是实木，不掺杂任何人造板成分；从外观上看仿实木家具的手感及色泽和实木家具基本一致，但实际是实木和人造板混用。消费者购买时应注意家具所用木料平面和断面的连接处上下纹理是否顺畅连接，表面的花纹变化位置和背面是否相对应等。对于鼓包现象，王先生说不能单纯以此断定实木家具的真假，因为有的实木家具油漆工艺没做好，也会出现此类现象。

羽绒服定做翻新渐火 鸭绒价格同比上涨25%

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟

本报讯 近期阴雨天气致气温下降，羽绒服定做翻新市场逐渐火了起来。昨日，记者走访发现，今年多家羽绒服店定做翻新价格略有上涨。

昨日上午，记者来到龙鳞路菜市场附近的一家羽绒服定做店，店老板正忙着给顾客办理领取衣物手续。与老板的交谈中，记者了解到今年的鸭绒价格由去年的一两(50克)30元上涨到40元，比去年同期上涨25%。以身高170厘米的男士为例，定做一件羽绒服需要填充三两鸭绒，算上加工费需花费400多元，与去年相比上涨60元左右。随后，在涧西区牡丹路的一家羽绒服定做店中，记者了解到，普通和高级的鸭绒价格分别为

每两40元、60元，翻新羽绒服的加工费与去年相比每件上涨30元左右。“今年原材料、工人工资都在涨，我们不涨价就不得赚了。”店主曾庆玲女士说，制作羽绒服往年采用手工缝制技术，而今年采用半成品填充鸭绒技术。顾客根据需要可选购喜欢的款式当场填充鸭绒，避免了往年一些商家以次充好的现象，而且使用这种技术制作时间短，衣服样式也比较时尚。

工商人员介绍，2007年国家颁布了羽绒及羽绒制品的强制性标准：普通羽绒服含绒量不低于50%，生产水洗羽绒必须经过120摄氏度高温蒸汽烘干消毒30分钟以上才能完成加工程序。对此，工商人员提醒消费者，定做羽绒服最好到口碑好的服装店，并保留购物票据。

洛阳明仁眼科
原洛阳北京同仁医院眼科

专家、专业、专注

治近视 到明仁

治白内障

准分子治疗近视 欲参加征兵者直降500元

十年铸就的品牌 万名近视朋友亲身体会

地址：洛阳市牡丹广场有色院西20米 清晰视界 由此开始 → 电话：64875555

乘车路线：市内可乘 6、8、9、12、14、24、44、50、59、60、63、69路公交车即到